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PROCESSO VERBALE 

 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 
 

DEL 1 APRILE 2008 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 96) 
 
LXVI Sessione straordinaria 

 
 
 
L'anno 2008, il giorno 1 del mese di aprile, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 1240 del 26/03/2008, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,30. 
 
Presidenza del Vice Presidente Gilioni. 
 
Fungono  da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
Sono presenti n. 24 Consiglieri. 
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio; 3) Brega Eros;  4) Cintioli 
Giancarlo; 5) De Sio Alfredo; 6) Dottorini Olivier Bruno; 7) Gilioni Mara; 
8) Girolamini Ada; 9) Laffranco Pietro; 10) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 11) Lupini Pavilio; 12) Mantovani Massimo; 13) Masci Luigi; 14) 
Melasecche Germini Enrico; 15)  Nevi Raffaele;   16) Riommi Vincenzo, 
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17) Ronca Enzo; 18) Rosi Maurizio; 19) Rossi Gianluca; 20) Spadoni 
Urbani Ada; 21) Tippolotti Mauro; 22) Tomassoni Franco; 23) Vinti 
Stefano; 24) Zaffini Francesco.  
 

Risultano  assenti:  
 

1) Bottini Lamberto; 2) Carpinelli Roberto; 3) Lorenzetti Maria Rita;. 
4) Modena Fiammetta; 5) Sebastiani Enrico; 6) Tracchegiani Aldo. 

 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 57 - comma secondo - del Regolamento 
interno, dei processi verbali relativi alle sedute del 18 e 19 /03/2008. 

 
Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 

sensi dell'art. 48 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
Il Presidente dell’Assemblea comunica l’assenza del Presidente della 

Giunta Maria Rita Lorenzetti, per motivi di istituto e dei Consiglieri 
Carpinelli e Sebastini per motivi di salute 

 
Comunica, poi che il Presidente della Giunta regionale ha dato 

notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i seguenti 
decreti: 
 
N. 28 del 17/3/2008, concernente:”Nomina di un funzionario regionale nel 
Comitato tecnico dell’Albo Nazionale Registri dei suini riproduttori ibridi, 
ai sensi dell’art. 4 del Disciplinare dell’Albo Nazionale Registri dei suini 
riproduttori ibridi” 
 
N. 29 del 17/3/2008, concernente:” Collegio Sindacale del Consorzio di 
Produttori Agricoli, denominato:” Consorzio di difesa delle produzioni 
intensive della Provincia di Terni”. Designazione del rappresentante della 
Regione Umbria ai sensi dell’art. 31 dello Statuto del Consorzio”. 
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N: 32 del 20/3/2008, concernente:” Collegio dei Revisori dei Conti della 
Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Terni. 
Designazione del componente effettivo di competenza regionale, ai sensi 
della legge n. 580/1993”. 
 
 

Terminate le comunicazioni, si passa alle interrogazioni a risposta 
immediata. 

 
OGGETTO N.134  

EVENTO SISMICO DEL DICEMBRE 2000 VERIFICATOSI NEL TERRITORIO 

DEL COMUNE DI NARNI – ADOZIONE, AL FINE DI GARANTIRE PARI 

TRATTAMENTO DEI CITTADINI DELL’UMBRIA, DI PROVVEDIMENTI DI 

SOSTEGNO ECONOMICO GIA' POSTI IN ESSERE IN CIRCOSTANZE 

ANALOGHE 

Tipo Atto: INTERROGAZIONE 

Presentata da: CONSR. DE SIO 

Atto numero: 1153 

 
Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 

 
Risponde l’Assessore Riommi. 

 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.104  

INSOSTENIBILITA' PER LE IMPRESE DEL COSTO DEL DENARO IN UMBRIA 

– EFFETTI PRODOTTI DAL PROTOCOLLO STIPULATO CON GLI ISTITUTI DI 

CREDITO NELL’AMBITO DEL PATTO PER LO SVILUPPO DELL’UMBRIA 

Tipo Atto: INTERROGAZIONE 

Presentata da: CONSR. MODENA, MANTOVANI, NEVI E SPADONI URBANI 

Atto numero: 914 

 
Il Consigliere Mantovani, secondo firmatario dell’interrogazione, 

illustra l’interrogazione medesima. 
 

Risponde l’Assessore Riommi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N.144  

AUTOCERTIFICAZIONE INERENTE IL POSSESSO DEI REQUISITI DI 

AUTENTICITA' DELLE AUTO E MOTO STORICHE - STATO DI 

APPLICAZIONE DELL'ART. 24 DELLA L.R. 24/12/2007, N. 36 (DISPOSIZIONI 

IN MATERIA TRIBUTARIA E DI ALTRE ENTRATE DELLA REGIONE 

UMBRIA) 

Tipo Atto: INTERROGAZIONE 

Presentata da: CONSR. DOTTORINI 

Atto numero: 1203 
 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Riommi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.145  

DISASTRATO STATO DI PERCORRIBILITA' DELLA STRADA PROVINCIALE 

N. 410 - GRAVI DISAGI PATITI DAGLI ABITANTI DEL COMUNE DI 

CANNARA E DAGLI ALTRI UTENTI - INTENDIMENTI DELLA G.R. AL 

RIGUARDO 

Tipo Atto: INTERROGAZIONE 

Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI 

Atto numero: 1211 
 

Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Mascio. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.138 
INDIRIZZO POLITICO FORNITO DALLA G.R. ALLA SVILUPPUMBRIA S.P.A. 

AI FINI DELLA DEFINITIVA SOLUZIONE DELLA VERTENZA RELATIVA 

ALL’AZIENDA FERRO ITALIA DI CANNARA 

Tipo Atto: INTERROGAZIONE 

Presentata da: CONSR. LAFFRANCO E SPADONI URBANI 

Atto numero: 1185 

 
Il Consigliere L’affranco, primo firmatario dell’interrogazione, 

illustra l’interrogazione. 
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Risponde l’Assessore Giovannetti. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.139  
GRAVISSIME AFFERMAZIONI RESE DALLA RESPONSABILE DEL SER.T. 

(SERVIZIO TOSSICODIPENDENZE) DI MONTELUCE IN PERUGIA CIRCA 

L’INDISPONIBILITA' DI ALCUNE COMUNITA' TERAPEUTICHE UMBRE AD 

ACCOGLIERE SOGGETTI IN STATO DI TOSSICODIPENDENZA 

Tipo Atto: INTERROGAZIONE 

Presentata da: CONSR. ZAFFINI 

Atto numero: 1186 

 
Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 

 
Risponde l’Assessore Rosi. 

 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.142  
INIZIATIVE DELLA G.R. VOLTE ALL’ATTIVAZIONE DEL REGISTRO 

REGIONALE INFORMATIZZATO SULLA NEFROLOGIA ED ALLA 

RISTRUTTURAZIONE DEL CENTRO DIALISI DELL’OSPEDALE S. MARIA DI 

TERNI 

Tipo Atto: INTERROGAZIONE 

Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 

Atto numero: 1194 

 
Il Consigliere Girolamini, illustra l’interrogazione. 

 
Risponde l’Assessore Rosi. 

 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

 Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il Presidente 
propone di porre termine ai lavori. 
 

Così resta deciso. 
 
La seduta è tolta alle ore 12.00. 
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(Non hanno partecipato alle seduta i Consiglieri: 1)  Bottini Lamberto; 
Carpinelli Roberto; 2) Lorenzetti Maria Rita; 3) Modena Fiammetta; 5) 
Senastiani Enrico; Tracchegiani Aldo). 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio Assessori Liviantoni, Prodi e Stufara). 
 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Eros Brega Mara Gilioni 
 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eg/ 


